

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ХРИСТО БОТЕВ – 1925” САМУИЛ ЗА 2022 г.

Изпълнявайки мисията за своето създаване НЧ „Христо Ботев 1925”, през годините се превърна в център на духовността и културното развитие на територията на община Самуил. Тук много хора, независимо от своята възраст намират място, където да задоволят своите духовни потребности, да получат нужната им информация и да изявят своите таланти и способности.

НЧ „Христо Ботев 1925” е основен културен институт не само за село Самуил, но и за цялата община. Тук местната общност има възможност да се докосне до вълшебството на изкуството – музикално, танцово, театрално.

Важно и радващо е, че на тази сцена демонстрират своя талант и участниците в любителските състави към НЧ „Христо Ботев 1925”. Танцът е любимо занимание за преобладаващата част от самодейците. Женска танцова група "Младост" е създадена с цел изучаване и практикуване на български народни хора.. В репертоара на групата влизат български народни танци, турски и гръцки танци, както и съвременни произведения. Групата има международни, национални, регионални и местни участия. Детска танцова група "Светлина" изпълнява български народни танци на национални, регионални и местни мероприятия. Най-новият състав е Детска вокална група, състояща се от 6 деца, изпълняващи фолклорни и съвременни произведения – подготвителен етап.

Женска танцова група към нашето читалище взе участие през месец юни в организирания от Община Разград и РЕКИЦ фестивал „Читалищата – живото наследство на България”. Следващото участие на групата беше в Традиционния общински празник на община Самуил през месец август. Групата имаше изяви на организираните от читалището мероприятия и концерти.

Детската танцова група също имаше изяви в организираните от читалището концерти. С Детската танцова група имаме участие в Традиционния общински празник на община Самуил през месец август.

През м. септември ДТГ участва в програмата за откриване на първия учебен ден в СУ „Св. Св. Кирил и Методий”

Детската танцова група взе участие в Коледен концерт организиран от НЧ ”Иван Вазов” с. Владимировци.

Важно място в дейността на читалището е и организирането на различни мероприятия по повод бележити дати от историята и настоящето ни, възпитателни и обучителни форми, социални мероприятия и др. Организирахме дейности включващи мероприятия, изложби по случай традиционни, национални и съвременни празници.

Подреждане на витрина по случай 148 години от обесването на Васил Левски; Литературно четене с ученици по случай 3-март – Освобождението на България; Изготвяне на изложба – етнографски кът по случай 1-ви ноември – Ден на народните будители; Изготвяне на изложба – етнографски кът по случай 142 години от рождението на Йордан Йовков и др.

Библиотечната дейност е важна част от живота на читалището. Библиотечният фонд наброява 11301 библиотечни единици. За периода са регистрирани общо 95 потребители от тях до 14 години са 54, а над 14 години са 41. Заети за дома са 1892 книги, а посещенията са 1060. Компютрите са ползвани от 32 потребители. Извършени са услуги на гражданите за сканиране и принтиране на документи, изпращане по електронна поща, попълване на формуляри.

В библиотеката работеше работилница, където с децата изработваме украси по поводи, картички, подаръци. Тук осъществява дейността си и клуб „Сръчни ръце”, където децата демонстрират своята сръчност и майсторство. Част от работата на библиотеката е и провеждането на лятно четене с децата от селото. Традиционно се отбелязва и Националната седмица на четенето с викторина. С презентация и викторина традиционно протичат Денят на народните будители. Деня на съединението, Деня на детето....

Библиотечната дейност на читалището продължи в изпълнение на основната ѝ задача: библиотеката да дава достъп до четене и информираност на своите потребители, деца и възрастни. През лятото на тази година участвахме в конкурсна сесия на Министерството на културата

по програма „Българските библиотеки–съвременни центрове за четене в информираност” за 2022 г. с проект за финансова подкрепа за обновяване на фонда на библиотеката към НЧ „Христо Ботев 1925” с. Самуил. Проектът беше одобрен и бяха закупени 90бр. книги на стойност 1394.74 лв.

Общият бюджет на читалището за периода е 31831.24, които се формират от държавна субсидия, проекти и други средства. От проверките извършени от проверителната комисия е видно, че всички средства се изразходват съгласно нормативните и законови изисквания. Средствата са изразходвани за заплати, издръжка, средства за участия, нови книги и абонамент. През периода закупихме народни туники за български народни танци за женския състав.

Високи са целите, които си поставя читалищното ръководство, но и постигнатото не е малко. Всичко това беше възможно, благодарение на помощта и сътрудничеството с ръководствата на Община Самуил, СУ ”Св.Св.Кирил и Методий” и ЦДГ”Кокиче”.

Важно за дейността на читалището е и участието на и.д. секретар в обученията, организирани РЕКИЦ „Читалища”- Разград и Регионална библиотека – Разград. Това дава възможност читалището навреме да изпълнява изискванията свързани с документацията и документооборота, което от своя страна го предпазва от налагане на финансови санкции и глоби.

Уважаеми дами и господа, Основни приоритети в работата ни през 2022 г. бяха насочени към обогатяване на културния живот в селото и за удовлетворяване потребностите на населението чрез: съхраняване и развитие на българския и турския фолклор, и развитие на любителското творчество сред децата; развитие на библиотечната и информационна дейност; осигуряване на достъп до информация и комуникация; поддържане на читалищната сграда в добро състояние. В работата на Настоятелството приоритет имаше развитието на творчеството сред подрастващото поколение, целесъобразно използване на финансовите средства и организиране по изпълнение на заложените в Насоките за дейността на читалището изяви.

ПЛАН

за дейността н НЧ ‘Христо Ботев – 1925’ – с.Самуил

за 2023г.

I. Основни цели

1. Запазване на обичаите и традициите на българския народ
2. Утвърждаване на читалището като важна обществена институция, реализираща културната идентичност на селото в условията на всеобхватна глобализация.

II. Основни дейности

- 1.Организиране на тържества и чествания
- 2.Събиране и разпространение на знания за родния край.
- 3.Организиране на клубове и кръжоци
- 4.Поддържане на читалищна библиотека

III. Мероприятия по изпълнение основните дейности:

- 1.Организиране на чествания на национални празници и бележити годишнини, свързани с българската и световна история.
- 2.Организиране на мероприятия, свързани с традиционни и религиозни празници за местната общност.
- 3.Организиране на дейността на читалищните клубове и състави.
4. Организиране на дейността на читалищната библиотека.

IV. Календарен план

Януари – Възстановка на ритуала за Бабинден

Февруари - Възстановка на ритуали за Трифон Зарезан

Март – Честване на националния празник – 3-ти март и Ден на жената – 8-ми март. Посрещане на Баба Марта и Първа пролет.

Април – Седмица на детската книга – маратон на четенето

Подготовка за Великден – организиране на работилница за боядисване на Великденски яйца

Май - Ден на библиотекаря – организиране на среща с библиотекарите от община Самуил

Ден на Славянската писменост и култура – организиране на среща-беседа

Юни – Ден на детето – организиране на спортни игри и занимания по интерес с децата

Ден на Ботев и загиналите за свободата на и независимостта на България – кът с книги на Христо Ботев

Юли – Откриване на лятна читалня – „Лято здравей”

Август – Организиране на бал с маски – любими герои от книгите

Септември – Отбелязване на деня на Съединението – презентация

Отбелязване на деня на независимостта на България - презентация

Октомври - Ден на музиката - състезание за най-добър певец

Ноември – Ден на народните будители – кът

Декември – Подготовка и организиране на Коледно – новогодишните празници

Секретар: Селиме Феим

Списък на ЧН на НЧ”Христо Ботев – 1925”

1. Сейде Шукри Якуб
2. Севгюл Салим Мустафа
3. Мелегбер Ибраим Селиман
4. Емине Хюсеин Ешреф
5. Седат Хайредин Мехмед

Списък на Проверителна комисия на НЧ”Христо Ботев – 1925”

1. Сениха Фикретова Мустафа
2. Нурие Еюбова Мухаремова
3. Веска Борисова Петкова